

枣庄市卫生和计划生育委员会文件

枣卫字〔2017〕137号

枣庄市卫生和计划生育委员会 关于转发《山东省卫生计生委关于进一步做好 环境保护相关工作的通知》的通知

各区（市）卫生计生局、枣矿集团生活卫生中心、委属医疗卫生单位、委机关相关科室：

现将《山东省卫生计生委关于进一步做好环境保护相关工作的通知》转发给你们，请认真抓好贯彻落实。各相关单位要成立相应的领导小组，主要负责同志亲自抓，分管负责同志靠上抓，强力推进环境保护相关工作。尤其是要按照职责分工认真总结2013年以来与环保相关的5个卫生领域的工作开展情况，切实做到底子清、资料全、问题明、措施硬。

枣庄市卫生和计划生育委员会

2017年8月4日

（信息公开形式：主动公开）

山东省卫生计生委文件

鲁卫办字〔2017〕100号

山东省卫生计生委 关于进一步做好环境保护相关工作的通知

各市卫生计生委，有关医疗卫生机构：

按照省委、省政府的部署要求，现就进一步做好卫生计生部门环保相关工作通知如下：

一、全面总结工作，深入查找问题

卫生计生部门与环保相关的工作主要包括公共场所卫生监督、生活饮用水卫生监督监测、医疗废物监管、放射卫生监督、核与辐射卫生应急等5个方面的内容。各市卫生计生行政部门和有关医疗卫生机构要按照职责分工认真总结近年来工作开展情况，做到底子清、资料全、问题明。

近年来，我省在环保相关的5个卫生领域做了大量工作，各

方面工作取得了较大成绩。在加强管理指导的同时，进一步加大了监测监督力度。但工作中也发现，个别单位依法执业意识不强，第一责任人主体责任落实不够到位，工作存在很大不平衡性。个别地方监督覆盖率不够高，工作不够深入，督查督办措施不力，处置措施存在失之于宽、失之于软的现象。各市、各有关单位要进一步增强环境保护意识，正视问题，强化措施，认真做好环境保护突出问题综合整治攻坚工作。

二、做好自查自纠，整改落实到位

从即日起，各市、各单位要按照《公共场所卫生管理条例》《生活饮用水卫生监督管理办法》等法规、规章要求，开展环保相关工作自查，边查边改，快查快改，督查处置到位。要实现监督全覆盖，对查摆出的问题，做到事事有回音、件件有着落，做好案卷归档整理，做到“精细准”。属于管理指导不到位的，卫生计生行政部门要该约谈的约谈，该问责的问责。要加大监督执法力度，对违法违规问题要依法依规严肃查处。监督执法机构要认真履职，按照法定程序和监督工作规范，重点做好专项督查和日常监督，做到执法必严、违法必究，对发现的案件线索及时移交相关职能部门。要进一步健全完善公共场所、生活饮用水、医疗废物、放射卫生等领域的监管制度，提升核与辐射卫生应急救援能力，推进卫生计生部门环保责任落实。

三、突出工作重点，切实依法履职

卫生计生行政部门承担着医疗废物收集、运送、储存、处置

活动中的疾病防治工作。医疗卫生机构要建立健全医疗废物管理责任制，切实做好医疗废物的分类收集、院内运送、暂存处置，做好与集中处置单位的转运交接工作；疾病预防控制机构要指导检查医疗卫生机构和医疗废物集中处置单位做好传染病防控；监督执法机构要依法加强监督检查，严肃查处违法违规行为。

在饮用水监管工作中，疾病预防控制机构要做好辖区内饮用水卫生监测工作，切实做好新建、改建、扩建集中式供水项目的水源水质监测评价；监督执法机构要配合环保，与国土、住建、水利等部门执法机构共同做好水源地保护工作，依法查处在饮用水水源保护区修建危害水源水质卫生的设施或进行有碍水源水质卫生的作业，新建、改建、扩建的饮用水供水项目未经卫生行政部门参加选址、设计和竣工验收而擅自供水，供水单位未取得卫生许可证而擅自供水，供水单位供应的饮用水不符合国家标准等行为。枣庄、泰安、菏泽3市要配合环保等部门做好荆泉、羊庄、肥城城区、东平县城、宁阳县胡中屯、成武县东郊水厂等6处水源地规范化建设工作。

要加强重点区域、重点场所的监管，对社会关注度高、群众反映较多的违法违规行为，要集中力量尽快查处，务求实效。对国家督办的事项，要少做解释，多研究解决问题的办法。在做好以上重点工作的同时，要切实做好医疗卫生机构放射性同位素与射线装置的监管工作，并配合相关部门做好“邻避”和公共场所卫生监督、核与辐射应急处置等工作。

四、加强组织领导，强力协调推进

党中央、国务院和省委、省政府高度重视生态文明建设。卫
生环保工作是生态文明建设的重要内容，各市、各单位要高度重
视环保工作，牢固树立“四个意识”，不折不扣地落实国家和省关
于环境保护的决策部署，切实把解决卫生计生领域自查工作中发
现的环保相关突出问题摆上重要议事日程。各市要成立相应的领
导小组，主要负责同志亲自抓，分管负责同志靠上抓，强力推进
落实。要明确任务，压实责任，落实责任追究，做到不负责就追
责，不担当就挪位。对工作中不作为乱作为的，要按“一岗双责”
责任制问责追责到位。要关注网络舆情，做到第一时间发现、第
一时间处置。对重点问题的督办要随时报送整改情况。高度重视
与相关部门的沟通协调，搞好工作衔接，增强工作主动性和积极
性。

山东省卫生和计划生育委员会

2017年7月31日

(信息公开形式：主动公开)

抄送：省政府办公厅，省环境保护督察工作领导小组办公室。

山东省卫生计生委办公室

2017年7月31日印发

校对：逢林

枣庄市卫生和计划生育委员会办公室

2017年8月4日印发

校对人：王国柱